

周口市港中旅旅行社 旅游热线:13526211899 13283007208 13283002899 13839435902

扫大街与作秀

言者有意

■董碧辉

3月22日,抚顺市委书记王桂芬以一名普通机关干部身份,参加了环卫工人体验日活动。在清扫路面的时候,没戴口罩的王桂芬被一位出租车司机认了出来,该出租车司机迅速地推开车门向“环卫工人”王桂芬举手致谢。其他出租车司机见状,也都纷纷降下车窗伸出胳膊竖起大拇指。

每逢遇到书记扫大街、市长坐地铁之类的事,总会有新闻报道出来,总有那谁谁谁认出了市长、书记们,一些人质疑,这些官员是不是在作秀?还有一些人的观点是,哪怕是作秀,也比什么也不做好。

王桂芬扫大街,是参加了环卫工人体验日的活动。这一活动,显然就是提供给平时很难接触到环卫工人现状的领导们一个近距离接触的机会。这样的活动只能是偶一为之,要是书市长天天上街扫马路,作秀的嫌疑是排除了,可做出决策、管理城市的职责却丢失了。扫大街,当然是专业的环卫工人干得比书记们来的娴熟、麻利,但是怎样改善环卫工人的工作环境,增加环卫工人的尊严和满意度,改进环卫工作的效率,这就是书记的本职工作了。为了做好这项本职工作,亲自体验、了解民情必不可少。

有没有诚意、是不是作秀,其实也很好判断。书记扫大街,要扫,但又不仅仅在于扫。报道说,2个小时里,王桂芬不仅清扫路面2公里,同时也“扫”出不少城市管理的问题。“街扫应该有洒水车作业,既能减少扬尘造脏,又能改善工人的作业环境;绿

化带、候车站亭、站牌的保洁也要统一管起来……”王桂芬边扫边向相关负责人指出城市管理需要注重的细节。假如这天,王书记仅仅象征性的扫一段路,挥几下扫帚,和环卫工人们嘘寒问暖一下,体验过后,挥一挥衣袖,便不会发现问题,也不会带来任何改变,也就成了作秀。试想一下,如果书记、市长们经常挤地铁、坐公交,你挤了几年,还是挤得跟纸片一样,拥挤情况丝毫没有改善,那你挤的意义何在,仅仅是为了秀一个亲民的形象吗?

真要秀也可以,但是不是秀给民众,而是秀给官员,秀给下属。自己率先垂范,告诉他们该如何走到民众中间去,如何与民众零距离的交流,如何将民众遇到的问题搁在心上、认真对待、及时处理。民众最反感的是,书记、市长们前呼后拥、左打伞右拎包式的参加所谓的亲民活动,接下来,没了。

错过这次,
还要等N年!

河南省中国国旅周口分社隆重开业,为周口市民及车友们争取的超值优惠!

本年度第一次自驾游本周五出发,三峡车溪+游船+三峡竹海=免票,周口-宜昌600公里适合自驾。

方案一:周五中午出发,宜昌住两晚三星标间,休闲,适合带孩子老人,两早三正餐260元/人。

方案二:周六早上走,宜昌住一晚,一早两正餐,180元/人。

以上三十元餐标、保险、领队、车贴。

中州路桥北中国国旅周口分社 8988889
七一路市委西周口山水旅行社 8908889

危害不大?

画中有话

■文/小正 图/春鸣

胡女士去年3月在北京市丰台区右安门医院进行了一次脚踝骨科手术,术后发现一个打眼用的钻头不慎遗留在骨头中,并且无法取出。胡女士为此索赔12万元。院方负责人称,钻头被遗留在手术的医疗风险,是双方共担的。此外,不锈钢材质的钻头在体内并不会产生多大的危害。

与那些切错肾、拔错牙、治错腿,或者将手术刀、医疗纱布等手术工具遗留在患者体内的马大哈医生相比,这名医生“不慎”将不锈钢钻头留在了患者的骨头中,表面看似乎后果没那么严重。但是,这个钻头毕竟不像姚明左脚里的那些钢钉,因为后者是手术需要,前者却是医生失误所致。哪怕这个钻头真如院方所言“危害不大”,这事也不能轻描淡写一带而过。对患者来说,这样的“意外”仅是心理上的折磨就够难受的,更别说将来会有什么风险了。

如果这样的事情也算“医疗风险”、“危害不大”,那么病人到这样的医院动手术,风险实在太大了!



《新闻联播》可以多点“软惊喜”

百姓观点

■陈海荣

3月23日,“央视新闻”官方微博透露《新闻联播》结尾有惊喜,引发网友各种猜测和期待。但《新闻联播》结束后,主持人却给观众们播放了全国各地的春光风景片。这一“忽悠信息”遭到网友大规模吐槽,直呼“上当”,并调侃“不实信息已举报!”但也有网友觉得这种结尾很温馨,期待越来越好!

“不负春光,拥抱春天。”在《新闻联播》结尾的时候,应时应景地送上一份全国各

地迎接春天的“惊喜”,虽说有失“货真价实”,却也颇显不落俗套。而一些网友的吐槽质疑,反倒给人一种“叶公好龙”的心态——期待它能创新转型,却在有意无意地故步自封。由此我想,《新闻联播》来点“软惊喜”,这个真的可以有。

长期以来,关于央视,特别是关于《新闻联播》,由于这档电视栏目的特殊地位与属性,哪怕一点一滴的改动与变化,几乎都能成为广大受众的热议话题。自然而然,凡此种种的热议,有褒有贬,有赞有弹,也就仁智各见、见仁见智。但有一点,我觉得应当也必须成为共识:置喙争议《新闻联播》的变化无可厚非,却得秉持变中求新、变中求进和变中求活的正确姿态。

事实上,与电视观众一贯的关注重视

比起来,《新闻联播》自身的锐意革新、与时俱进,要说也是可圈可点、有目共睹。譬如,这次“央视新闻”官方微博的事先剧透、预告“惊喜”,本身便是台网互动、提升影响的积极尝试。至于这份“惊喜”是硬是软,甚至在部分网友看来还有点“上了一当”的忽悠之感,我看大可不必过于较真。毕竟,“春天来了”的卖萌式“惊喜”,怎么说都是一种活泼有趣的合理玩笑;将其“植入”《新闻联播》的结尾,倒也显得妙趣天成。

当然,有争议才是有关注的表现。况且,公众的宽容与期待,也并非取之不尽的免费资源。因此,从这次《新闻联播》预告“送惊喜”的收效来看,值得总结和反思的方面,最好也不要置若罔闻、视而不见。

“纸糊门”里
包不住“纸糊监管”

社会热点

■徐剑锋

作为全省首个村民高层安置房,安置河南省洛阳市伊滨区诸葛镇三个合并拆迁村庄的福民一号小区因质量问题,被网友曝光。“地面开裂、墙体掉灰,已经铺了地板砖的厨房、卫生间防水要重做,每家还都是清一色纸糊的门,至少2万个,这也算交工?”

纸糊门,摔个跤就能碰出坑的墙体如此等等。安置房质量差到如此地步,怎能不让老百姓“安心”居住,又把政府的公信力安在何处?

这几年,安置房“质量门”事件频出,这固然与开发商缺乏道德血液有关,但令人吊诡的是,这些伎俩并不高明,也非防不胜防,为何能闯过道道关卡?为何能堂而皇之地拿到验收合格证?说到底,“纸糊门”里包着的是“纸糊监管”。

监理作为房屋质量的把关人,在施工的全程跟踪监督中,不会对“纸糊门”、掉灰墙等情况一无所知,但为何监管功能会失效?再者,安置房建设是政府的民心工程,早就有主要领导挂钩督查制,为何在日常巡查中没有发现这些显而易见的毛病?在多部门联合验收中,质量防线一再失守。用偃师市质监站站长张铁梁的话来讲,“我们只对验收的程序进行监督,如果参建各方认为质量合格就可以。”质监部门只是“纸糊的”走了个过场,把验收程序当成摆设了。

对老百姓来讲,不光要关注查处了多少豆腐渣工程,更期待对监管、验收中的失责行为、腐败暗流一查到底,在拔出萝卜时带出泥。只有用严厉的行政问责和法律追责,彻底纠出玩忽职守和贪赃枉法的蠹虫,监管才会更有力。

在完善现有监管机制、明晰责权的同时,政府部门还应多走走群众路线,通过引入第三方监管模式,让安置户也全程参与到项目立项、招标、建设、验收等环节中来,为自己的安居梦把好质量关、投好合格票。毕竟,安置房一边连着老百姓居者有其屋,另一边连着政府的责任和信誉,“纸糊的监管”关不上“质量门”,必须靠铁打的监督制度和透明的阳光操作。